4 класс
ЗАДАНИЯ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
для проведения итоговой комплексной работы выпускников начальной школы
II ВАРИАНТ
ЧАСТЬ А. Выберите верное утверждение:
1.
а) К первому склонению относятся имена существительные мужского рода
и женского рода.
б) К первому склонению относятся имена существительные мужского рода и женского рода с окончаниями -А, -Я.
2.
а) У имён прилагательных мужского и среднего рода единственного числа
в дательном падеже окончания -О, -Е.
б) У имён прилагательных мужского и среднего рода единственного числа в дательном падеже окончания -ОМУ, -ЕМУ.
3. а) У глаголов I спряжения 2-ого лица окончания -ЕШЬ, -ЕТЕ. 
б) У глаголов I спряжения 2-ого лица окончания -ИШЬ, -ИТЕ.
4. а) Суффикс служит для связи слов в предложении.
 б) Суффикс служит для образования новых слов.
ЧАСТЬ В.
5.
Укажите слово, в котором ВСЕ согласные звуки ГЛУХИЕ.
а) фокус
б) камыш
в) танец
г) кефир
6.
Укажите слово, в котором букв больше, чем звуков?
а) ёлка
б) чеснок
в) олень
г) заколка
7.
Укажите слово, в котором отсутствует приставка.
а) заколка        б) заря       в) забегал       г) заготовка
8.
В каком предложении слово ТЕЧЬ - имя существительное?
а)
Скоро вода перестанет ТЕЧЬ.
б)
Вода из ведра стала ТЕЧЬ.
в)
В лодке началась ТЕЧЬ.
г)
После проливного дождя будут ТЕЧЬ ручейки.
9.
В окончаниях какого слова пропущена буква «Е»?
а) к помад... б) в очеред... в)из песн... г) у подруг...
10.
В каком имени прилагательном пропущено окончание -ЫМ?
а)
на хмур... небе
б)
с добр.... советом
в)
в прозрачн... небе
г)
на обрывист... берегу

11.
В каком слове на месте пропуска пишется буква И?
а)
Из песни слов не выкин...шь.
б)
Что посе...шь, то и пожнёшь.
в)
Близок локоток, да не укус...шь.
г)
Расстояние дружбе не меша...т.
12.
Какое предложение в этом тексте вопросительное?
а)
Небо затянули чёрные тучи
б)
Стало очень темно
в)
Что это осветило всё вокруг
г)
Это яркая молния озарила небосвод
13.
В каком варианте ответа правильно указаны главные члены
предложения?
Около оврага стояла молодая верба.
а)
молодая верба
б)
стояла верба
в)
около оврага
г)
стояла молодая
ЧАСТЬ С.
14.
Вместо точек  вставьте пропущенные буквы:
Просыпается и вылезает из норк... ящерица. С ранн...го утра хлопоч...т ро...кие муравьи. Они н...сут то тр...винку, то соснов...ю иголку. Сосновый бор озаряется ласковым со...нцем. Его лучи купа...тся в лужах вместе с вороб...ями.
ЧАСТЬ Д*. 

15*. В каком примере слово СЕРЕБРЯНЫЙ употребляется в переносном значении?
а)
Платье принцессы украшал серебряный пояс.
б)
Слуга чистил серебряный подсвечник.
в)
Серебряный голосок девочки слышался издалека.
16*. Укажите, в каком порядке нужно расставить предложения, чтобы
получился текст?
А. Вдруг треснула ветка сосны.
Б. Зимой в лесу тишина.
В. Интересно наблюдать за ними.
Г. Это белочки затеяли весёлую игру.
Д. Только под ногами скрипит снег.
а) Б, Д, А, Г, В
б)Б,А,Г,В,Д
в)
А, Г, В, Б, Д
г) А, Д, Г, В, Б
